

Менинский путь

Орган Шурышкарского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области
ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 16 (5167) ВТОРНИК, 6 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА ◆ ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ◆ ЦЕНА 3 КОП.

РЕЗЕРВ КАДРОВ, ВХОДЯЩИХ В НОМЕНКЛАТУРУ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙКОМА КПСС НА 1990 ГОД

Должность	Ф. И. О. работающего в настоящее время	Ф. И. О. резерва	Год рожде- ния	Нацио- нальность	Парт- стаж	Образова- ние	Место работы, должность, стаж в данной должности
Первый секретарь райкома КПСС	Бокуев Геннадий Иванович	Ямру Евгений Ильич	1942	ханты	1968	высшее	Райком КПСС, второй секретарь, 9 лет
Второй секретарь райкома КПСС	Ямру Евгений Ильич	Вахманина Татьяна Афанасьевна Рочев Анатолий Федорович	1955 1949	ханты коми	1983 1979	высшее	Райком КПСС, зав. идеологическим отделом Редакция районной газеты, редактор
Заведующий организа- ционным отделом райкома КПСС	Шальнев Александр Андреевич	Битязев Виктор Андреевич Елескин Валерий Федорович	1957 1955	русский ханты	1984 1977	и высшее ср. спец.	Райком КПСС, инструктор, 4 года
Заведующая идеологи- ческим отделом райкома КПСС	Вахманина Татьяна Афанасьевна	Конева Вера Васильевна	1955	русская	1978	высшее	Райисполком, зав. отделом архи- тектуры и градостроительства Райисполком, зав. отделом культуры, до 1 года
Председатель партийной комиссии при райкоме КПСС	Криволапов Иван Николаевич	Романюк Павел Иванович Артеева Нина Захаровна	1947 1948	украинец русская	1974 1972	и высшее	Совхоз «Мужевский», старший прораб Райком КПСС, зав. сектором паручета
Заведующий сектором делопроизводства райкома КПСС	Камин Анатолий Матвеевич	Витязев Виктор Андреевич Канев Александр Аристархович	1957 1958	русский коми	1984 1981	и высшее ср. спец.	Райком КПСС, инструктор, 4 года Ремонтно-строительный участок

(Окончание на 2-й стр.).

ПОПРАВКИ к спискам кандидатов в депутаты сельских Советов народных депутатов

При публикации ряда предвыборных списков были допущены неточности и пропуски. В № 14 «ЛП» от 1 февраля 1990 года опубликованы списки кандидатов в депутаты сельских Советов народных депутатов района. По вине работников райисполкома пропущены фамилии нескольких кандидатов.

Питлярский сельский Совет народных депутатов:
Шелудяков Александр Иванович — управляющий Питлярским отделением совхоза «Горковский», с. Питляр.

Лопхаринский сельский Совет народных депутатов:
Уксюмова Альбина Алексан-

дровна — повар столовой интерната Лопхаринской восьмилетней школы, с. Лопхари.

Хабарова Ирина Ивановна — начальник отделения связи, с. Лопхари.

По вине работников редакции в этом же списке допущены неточности, следует читать:

Восяховский сельский Совет народных депутатов:

Ануфриева Ольга Филипповна — воспитатель детского сада, с. Восяхово.

Шурышкарский сельский Совет народных депутатов:

Трайнауска Раиса Зайнулловна — бухгалтер Шурышкарского РТИ, с. Шурышкары.

«ЛП» информирует

ТОВАРЫ-ПО ЗИМНИКУ

В КОНЦЕ октября лед сковал южно-обскую Артерию, которая является главным путем доставки грузов для отдаленных северных поселков.

Но работники Мужевского рыбкоопа, понимая все важность наиболее полного удовлетворения спроса покупателей, активно используют автотранспорт. За два зимних месяца — декабрь и январь — в рыбкооп поступило товаров на 374 тысячи рублей. В том числе сверх фондов завезено сахара — 10,8 тонн, из них половина — по централизованному закупу. Теперь норма сахара будет увеличена с марта до 1,5 килограмм.

Из других продуктов поступили: четыре тонны сливочного масла, 1,4 тонны сухого молока, табачные изделия на 49 тысяч рублей, яйцо — 100 тысяч штук, колбаса — 5,4 тонны (из них 4,3 т. — из Тюмени), сыр сверх фонда — 0,7 тонны, 25 лодочных моторов, парфюмерия — на 5,1 тысячу рублей, стирального порошка — на 8,3 тысячи рублей, промышленных товаров — на 93,6 тысячи, винно-водочных изделий — на 64 тысячи, две тонны свежей капусты, яблок — 1,1 тонны, апельсинов — 5,1 тонны, другие товары.

Основная нагрузка по доставке товаров зимником легла на плечи нашего шоferа В. Бизина. Оказывает помощь в доставке и шоfer РПО Э. Соловьев.

Работы по доставке грузов продолжаются. Мы предполагаем завести по зимнику 20 ящиков патронов, полторы тонны дроби, 300 коробок яиц, одну тонну яичного порошка, сухого молока — две тонны, радио- и промышленные товары. Из Овгорта необходимо вывезти 15 тонн оленины.

А. НРАНЯН,
председатель правления Мужевского рыбкоопа.



Пользуется уважением у жителей с. Лопхари Спассенникова Лидия Маратовна — председатель сельского женского совета.
На снимке: Л. М. Спассенникова.
Фото М. БЕЛОРУКОВА.

РЕЗЕРВ КАДРОВ, ВХОДЯЩИХ В НОМЕНКЛАТУРУ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙКОМА КПСС НА 1990 ГОД

Должность	Ф. И. О. работающего в настоящее время	Ф. И. О. резерва	Год рожде- ния	Нацио- нальность	Парт- стаж	Образова- ние	Место работы, должность, стаж в данной должности
Заведующая сектором паручета	Артеева Нина Захаровна	Торопова Наталья Михайловна	1955	русская	1988	высшее	Мужевская средняя школа, учитель
		Барилко Людмила Григорьевна	1955	коми	1988	высшее	Мужевская средняя школа, учитель
		Батнасунова Светлана Петровна	1962	коми	1981	ср. спец.	Райисполком, ревизор райфинотдела
		Валеева Лидия Гавриловна	1947	ханты	1977	высшее	
		Литва Анна Николаевна	1960	ханты	1985	высшее	
Заведующая парт. кабинетом	Некрасова Людмила Михайловна	Рочев Геннадий Федорович	1956	коми	1979	ср. спец.	Райисполком, инженер отдела архитектуры и градостроительства
		Ильин Дмитрий Николаевич	1957	русский	1983	высшее	
Инструктор органи- зационного отдела	Витязев Виктор Андреевич	Романов Александр Егорович	1955	ханты	1981	среднее	Кооператив, строитель РОВД, участковый инспектор по делам несовершеннолетних
		Попов Илья Андреевич	1964	коми	1989	ср. спец.	Районный инспектор рабоохраны, ихтиолог
Инструктор организацион- ного отдела райкома КПСС	Петрова Валентина Дмитриевна	Максимов Владимир Михайлович	1961	чуваш	к. КПСС.	ср. спец.	Районная инспекция рыбоохраны, инспектор
Инструктор райкома КПСС	Штайнбах Надежда Степановна	Ипполитов Владимир Павлович	1947	русский	1973	ср. спец.	Редакция газеты «Ленинский путь» корреспондент
Инструктор райкома КПСС	Валеева Лидия Гавриловна	Рохтымова Ольга Никитична	1960	ханты	1986	высшее	РОНО, методист
		Литва Анна Николаевна	1960	ханты	1985	высшее	
Секретарь парткома совхоза «Мужевский»	Токарев Николай Иванович	Романюк Павел Иванович	1947	украинец	1974	и высшее	совхоз «Мужевский», старший прораб
		Артеева Маргарита Дмитриевна	1949	коми	1973	высшее	совхоз «Мужевский», бригадир
		Ломакин Николай Михайлович	1948	русский	1976	ср. спец.	Зверофермы Совхоз «Мужевский», бригадир
		Валеева Лидия Гавриловна	1947	ханты	1977	высшее	МТФ
							Райком КПСС, инструктор
Секретарь парторганизации совхоза «Горковский»	Штайнбах Надежда Степановна						
Первый секретарь райкома ВЛКСМ	Попов Илья Андреевич	Озелов Петр Александрович	1965	ханты	ВЛКСМ	ср. спец.	РК ВЛКСМ, 2 секретарь, до 1 года
Председатель президиума районного Совета народных депутатов		Ямру Евгений Ильич	1942	ханты	1968	высшее	Райком КПСС, второй секретарь, 9 лет
		Зяблов Владимир Федорович	1941	русский	1969	высшее	Райисполком, председатель
		Замятин Олег Николаевич	1944	русский	1973	высшее	РСУ, начальник
		Саенко Георгий Яковлевич	1947	русский	1978	высшее	Горковский рыбозавод, главный инженер
Председатель районного комитета народного контроля		Усков Владимир Владимирович	1960	коми	1988	высшее	Райисполком, зав. оргинструктор- ским отделом
		Горев Михаил Гаврилович	1946	русский	1970	высшее	совхоз «Мужевский» директор
		Калюжный Виктор Прокопьевич	1945	украинец	1978	высшее	ПХО, «Ямалгеофизика», директор
Председатель райисполкома	Зяблов Владимир Федорович	Ямру Евгений Ильич	1942	ханты	1968	высшее	Райком КПСС, второй секретарь, 9 лет
		Замятин Олег Николаевич	1944	русский	1973	высшее	РСУ, начальник
		Ваймер Александр Александрович	1953	немец	1976	высшее	совхоз «Горковский», директор
		Сленко Георгий Яковлевич	1947	русский	1973	высшее	Горковский рыбозавод гл. инженер
Заместитель председателя райисполкома	Ощепков Николай Петрович	Елескин Валерий Федорович	1955	ханты	1977	ср. спец.	Райисполком, зав. отделом архитектуры и градостроительства
		Иранян Шакро Григорьевич	1944	армянин	1966	высшее	Мужевский рыбоком, председатель
		Ильин Дмитрий Николаевич	1957	русский	1983	высшее	Кооператив, строитель
Секретарь райисполкома	Лаврентьева Галина Петровна	Усков Владимир Владимирович	1960	коми	1988	высшее	Райисполком, зав. оргинструктор- ским отделом
		Баженова Альбина Ивановна	1947	русская	1971	высшее	РОНО, инспектор
		Валеесева Лидия Гавриловна	1947	ханты	1977	высшее	Райком КПСС, инструктор
		Романов Александр Егорович	1955	ханты	1981	среднее	РОВД, участковый инспектор по делам несовершеннолетних
Заведующий РОНО	Михеев Василий Алексеевич	Конева Любовь Михайловна	1944	коми	1974	высшее	РОНО, инспектор
Заведующая отделом культуры	Конева Вера Васильевна	Рочева Елена Леонидовна	1957	коми	б п	высшее	Районная библиотека, заведующая
		Витязева Любовь Гавриловна	1960	ханты	б п	высшее	Музикальная школа, учитель
Редактор районной газеты «Ленинский путь»	Рочев Анатолий Федорович	Рочев Николай Федорович	1954	коми	1979	и высшее	Редакция районной газеты «Ленинский путь»
Зав. парткабинетом совхоза «Мужевский»	Мокринская Любовь Васильевна						

Бюро райкома партии считает необходимым посоветоваться с коммунистами, населением района о предполагаемом составе резерва на случай замещения ряда должностей в партийном, советском аппаратах, входящих в номенклатуру бюро райкома партии.

Просим партийные организации, всех желающих принять участие в обсуждении предложенных кандидатур, а также присыпать свои пред-

ложения по данному резерву и тем кандидатурам, которые будут внесены дополнительно, в райком КПСС и редакцию районной газеты «Ленинский путь» до 6 марта 1990 года.

Публикуемый список—ЭТО ТОЛЬКО ПРЕДЛОЖЕНИЯ БЮРО РАЙКОМА КПСС, окончательное решение по резерву кадров будет принято на очередном заседании пленума райкома партии, после его обсуждения, с учетом высказанных замечаний и предложений.

Продолжаем разговор

ПОЛАГАЮ необходиимым высказать (хотя бы кратко) свое мнение по партийным и другим темам, предложенным в «ЛП», № 10 от 23 января с. г.

Если начать с «других», то прежде всего по поводу административного здания (или «дворца», по выражению В. Попова). Мнение первых секретарей райкома КПСС (бывшего и настоящего) о его передаче известно, а что думают руководители советской власти района? Мне кажется, последнее слово должно быть за ними. Пора сместить акценты и сказать, что в районе есть одна власть — Советская, и она должна решать все вопросы.

Учитывая продолжающиеся разговоры и последние публикации в «ЛП», предлагаю вопрос об административном здании вынести на рассмотрение сессии районного Совета народных депутатов, где решить окончательно — «имеют под собой почву» эти разговоры или нет. Если сессия решит передать административное здание (а не только третий этаж) — пусть так и будет. Естественно, при этом должны быть решены все вопросы, связанные с переселением.

ТЕПЕРЬ о перестройке и демократизации партийного аппарата. Ставить вопрос только так, значит, недооценивать ситуацию в партии. Вопрос, наверное, стоит гораздо шире — о перестройке и демократизации партии, потому что аппарат должен быть исполнителем воли коммунистов: они сами должны его себе подбирать («аппарат для политики...», а не политика для аппарата) — по выражению В. И. Ленина).

Отсутствие информации в газете о реакции коммунистов района на решения пленума обкома КПСС и другие проблемы партийной жизни не может свидетельствовать об их боязни порассуждать или равнодушии. Далеко не каждый винят на какое-то событие или

то, что волнует его, берется перо. А о том, что коммунистам небезразлична сложившаяся ситуация в областной и районной партийных организациях, можно судить по атмосфере партийных собраний в Горках и Шурышкарах, где успели до пленума обкома обсудить письмо заведующего идеологическим отделом обкома к его членам. Там же высказывались предложения, созвучные с принятым на пленуме обкома КПСС решением.

Отсутствие информации в газете от рядовых коммунистов — это еще вина и нас, ра-

ботников партийного аппарата и журналистов отдела партийной жизни редакции районной газеты. В полемическом задоре мы зачастую забываем, что надо не только высказать через газету свое мнение, но и помочь другим в выражении своих взглядов и мыслей.

Несомненно, обновления жаждут все, обновления не только в областной партийной организации, но и в партии. Да и не только в ней — в экономике страны. Но если говорить о районной партийной организации, то, конечно же, заменой одних членов райкома или ра-

ботников партийного аппарата и делать выводы, то хотелось бы — все и обо всех. Ну а то, что расходы в районной партийной организации превышают сумму собранных членских партийных взносов — это же секрет.

Говоря на партийные темы, нельзя обойти вниманием вопрос повышения окладов партийным работникам. Но рассматривать его, наверное, нельзя в отрыве от повышения окладов и заработной платы вообще, поскольку они выросли и у аппарата органов государственного и хозяйственного управления.

Дискуссия завершена... Да здравствует дискуссия!

ботников аппарата на других, обновления не достигнешь, кроме чисто механического, при существующих организационных структурах. Уставе партии и других нормативных документах, строго регламентирующих деятельность всех членов партии.

Без партийного аппарата, будь он даже в хликах, все равно не обойтись. Вопрос — быть или не быть аппаратуре — следует, видимо, ставить в другой плоскости: как преобразовать это звено системы управления, чтобы оно соответствовало новым сложным задачам. А главной задачей партийного руководства является выработка пелей, идеологии развития общества. Здесь я полностью согласен с предложением о создании «мозгового» центра в райкоме партии. В принципе бюро и аппарат — сами по себе должны быть таким «центром».

Конечно, можно и нужно опубликовать в районной газете и бюджет райкома КПСС. Вопрос — для чего? С чем сравнивать доходы и расходы районного комитета партии, в том числе и на содержание аппарата или делать какие-то выводы? И если я правильно понял мысль редактора, предлагаю опубликовать также расходы на содержание аппарата райисполкома и всех его отделов, райкома комсомола, редакции районной газеты и других организаций, которые «кормят» народ. Если уж знать

несомненно, такое повышение усугубило социальную напряженность в обществе. На фоне жизненного уровня рабочих, пенсионеров, особенно в нашем районе, — это как «черное и белое». Но нельзя не отметить, что решение о повышении окладов партийному (не говоря уже о других) было принято без должного изучения общественного мнения совета с коммунистами, учета ситуации в стране и партии.

Если уж такое повышение окладов планировалось, то его нужно было произволить или сразу после принятия решения о реорганизации аппарата (т. е. 10 сентября 1988 года), или после XXVIII Съезда КПСС, когда конкретно будут определены организационные структуры партии. Пока же получилось так, что в повышении окладов виноват сам аппарат райкомов, горкомов партии.

Как быть сейчас? Наверное, или объяснить народу на уровне центральных органов и средств массовой информации, что мера эта оправданная, или пересмотреть целесообразность повышения. Хотя, замечу, в прессе, других средствах массовой информации попытки объяснения ситуации делались довольно убедительные, в частности, в № 3 «Красного Севера» за 1990 год.

А. ШАЛЬНЕВ,
зам. организационным отделом
райкома КПСС.

СЕВЕР И СЕВЕРЯНЕ



Надежда Павловна Плеханова более полутора десятка лет работает воспитателем детского сада Азовского рыболовецкого участка.
Фото М. БЕЛОРУКОВА.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

Ю. РЫТХЭУ

СТРАШНЫЙ НЕМЕЦ МЕКЛЕНБЕРГ

рассказ

(Оконч., нач. в №№ 13—15).

— Почем я? — пожал плечами Мекленберг.

Голосов тупо уставился на немца.

— А кто же еще?

— Пусть отвечает головой и жизнью тот, кто будет воровать, — сказал Мекленберг.

Голосов подумал и согласился.

— Это само собой...

— А ружье дадите?

— Какой же сторож без оружия? — сказал Голосов, хотя у него были большие сомнения насчет того, можно ли вооружать арестованного.

Так Мекленберг стал еще и сторожем.

Он знал по опыту многолетней жизни среди чукчей что только последняя сволочь позарится на чужое. Но все же принял, кто может соблазниться плохо лежащими, практически доступными любому мало-мальски ловкому человеку продуктами. Поэтому, прежде чем заступить на новое дежурство, Мекленберг обошел те несколько яранг, откуда ожидал половина, и поговорил с людьми. К счастью, таких в Улаке было немного — двое-трое...

Другая опасность исходила от ребятишек, от их озорства и естественного желания полакомиться заморскими конфетами, фруктами, всякого рода сладостями, да и просто утолить голод. Особенно это относилось к детям, живущим в интернате. Их кормили плохо и скучно.

В первую ночь своего дежурства Мекленберг устроил наблюдательный пост так, что практически держал в поле зрения все штабеля, груды мешков и ящики. Особо укрыл и подтащил поближе к себе ящики с табаком и вином — то, что вернее всего могло привлечь слабого человека.

Странное дело, но поручение охранять груз с парохода как-то отвлекнуло обиду и горечь ареста. Мекленберг понимал, что дуракое и беспочвенное обвинение в шпионаже осталось в силе и, видимо, он все еще считался арестованным, поскольку ему не возобновили ежемесячной платы на полярной станции. Правда, он так и кормился в той же столовой, где писались работники станции, усаживаясь за обеденный стол после всех «опустевшей кают-компании». Повар благоволил к нему и наваливал в тарелку столько, что оставалось еще летят. Нали и Бололе, хотя они на голод не жаловались: если то, что все ели в яранге, — кончики, чечевичные и лаптевые мясо, квашеная зелень.

Хуже всего было в тихие морозные ночи. Потому как от ветра еще можно спрятаться между штабелями мешков с мукою и сахаром, от летящего ветра со снегом укрыться за ящики с замерзшими до каменной твердости калифорнийскими апельсинами, а вот мороз проникал всюду и приходилось выбираться из своего убежища и согреваться скромным шагом или даже бегом вокруг огромной кучи.

Время от времени из окрестных селений приезжали собачьи упряжки и увозили несколько мешков муки, сахара, ящик табака или сигарет, но много ли увезешь на собаках! Склад николько не истощался. Ничто не плюсил этого делать, но Мекленберг из всякий случай сообразил позаимствовать у сына школьную тетрадь в клеточку, чтобы пересчитать и записать все, что было под его охраной. Это заняло несколько листов, но зато он теперь точно знал, что именно и в каком количестве находится под его опекой, и тех,

кто брал товар, заставлял расписываться в тетради. Расписывались охотно, но удивлялись, что на страже такого невероятного богатства находился немец, о шпионской деятельности которого уже знали в самых дальних селах Чукотского полуострова.

Вскоре Мекленберг убедился, что он может спокойно спать по ночам: никому не приходило в голову тайком что-то взять. Люди знали бдительность стража и понимали, что лучше с ним не связываться. Действительно, если он и спал, какая-то часть его сознания бодрствовала, всегда была начеку.

Однажды морозной ночью Мекленбергу не спалось. Он несколько раз обошел вверенные ему сокровища, кое-где подоткнул обгоравшийся брезент, потом лег на окаменевшие мешки с мукой и уставился на яркие небесные звезды. Он хотел верить, что душа его любимой Мину вознеслась ввысь и парит где-то там в бесчисленной россыпи созвездий и туманныостей. Мекленберг знал, как называются эти причудливые звездные скопления, и слышал от родичей Мину, что все звездное кружево вращение проходит вокруг Неподвижной, которую русские называли Полярной. Этот беспредельный звездный бег совершили Группа Девушек, Олеяны Уньяжки. Охотники за Дикими Оленями и многие другие, которых Мекленберг уже не различал. По утверждениям тестя, у самой Полярной звезды располагались души тех, кто погиб или умер славной смертью, — в битве с волками, защищая слабого, выручая человека из беды. Вряд ли побкая и нежная душа Мину попала туда. Скорее всего она в иных мирах, более скромных, в тихих закоулках вечного звездного покоя.

И еще утверждал тестя, что в сильный мороз, если прислушаться, можно услышать шепот звезд. Сегодня сияния не было. Не было и луны, поэтому звездный свет заполнял все бесконечное пространство и даже во некоторой степени пахнул непогодливую земную тьму, заставляя мерзнуть бескрайние сугени, среди которых темными пятнами выделялись яранги и крыши нескольких деревянных домов. На полярной станции движок был выключен, над всем земным миром стояла такая тишина, что слух и барабаны не только ловили какие-то звуки, могущие возникнуть в новорожденной глубине Вселенной.

Но вместо звездного шепота до слуха Мекленберга доносились вполне земной, человеческий шепот. Рука невольно скользнула по старой берданке. Ружье не было заряжено. Один единственный патрон, выданный Голосовым, лежал в кармане. Мелькнула мысль, что надо бы зарядить ружье. Мекленберг напряг слух и, к своему удивлению, вместо знакомой чукотской речи услышал русские слова.

Это было странно и в высшей степени подозрительно. Мекленберг осторожно спустился со своего наблюдательного поста.

Голос доносился как раз оттуда, где были сложены боечушки с ромом и ящиками с виски. Более нежные вина были перевезены в отапливаемый склад.

В свое время Мекленберг провел немало часов с отцом Мину, учав неслышно подкрадываясь к нерве, чутко лежащей у лунки на весеннем льду.

(Оконч. на 4-й стр.)

◆ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Оконч., нач. на 3-й стр.)

Умение скрывать собственные движения пригодилось и на этот раз—Мекленбергу удалось незамеченным подойти к двум фигурам, в которых он без труда узнал Голосова и Журова. Один из них приложившись к отвернутой пробке бочонка, а другой держал обыкновенный эмалированный чайник, в который они, видимо, намеревались отсосать огненный напиток из далкой Ямайки.

Постояв несколько мгновений в растерянности, Мекленберг все же нашел в себе силы достаточно громко воскликнуть:

—Руки вверх!

К его изумлению, оба — и Журов, и Голосов — подняли руки, выронив шланг и чайник.

Первым опомнился Журов и грязно выругался.

—Опусти ружье! —крикнул он Мекленбергу. — Вот, черт, напугал!

—Здесь нельзя ничего брать! —твердо произнес Мекленберг. —Это государственное имущество!

—А какое твое собачье дело? —громким шепотом сказал Журов. — Опусти ружье, кому говорят!

—Нельзя брать! —стоял на своем Мекленберг.

Журов приблизился, и тут Мекленберг не только учаял, но и увидел, что директор торговой базы сильно пьян. Может, им не хватило выпивки, и они решили добыть огненный напиток таким путем?

—Отбери у него ружье, —посоветовал заплетающимся языком Голосов,

—Мекленберг, отдай ружье! —громко скомандовал Журов.

—Не отдам! —ответил Мекленберг. —А вы лучше уходите!

—Как ты смеешь так с нами разговаривать, фашист! —понесло Журова. — Помалкивай и исполняй, что тебе поручено! Ты, однако, забыл, что находишься под арестом и в любое время можешь быть отправлен обратно в тюрьму?

—Отправляйте, — спокойно сказал Мекленберг. — Но сначала сами уходите отсюда и пришли другого сторожа.

—Да не обращай на него внимания! —махнул рукой Голосов и поднял оброненный на снег шланг. — Ты, немец, лучше помоги. На, держи чайник!

Но Мекленберг, отступив на шаг, не сделал никакого движения, чтобы взять прятнувший чайник. Вместо этого он демонстративно взвел затвор берданки и коротко произнес:

—Стрелять буду!

—Да ну его! —плонул себе под ноги Журов. — А то и в самом деле стрельнет, немчура просят! Найдем, у меня есть наш советский спирт. Пусть посыпает здесь на морозе со своим ромом!

— Да ведь ром-то лучше спирта, вкуснее! —не унимался Голосов, но Журов уже тащил его почти силком от наставленного на них ружья Мекленберга.

Не забыв, однако, подобрать чайник и шланг, Журов и Голосов, петляя между ящиков и штабелей мешков, двинулись прочь.

Отдышавшись, Мекленберг, придерживая пальцем, опустил заведенный затвор: патрона, как ожидалось, в нем не было. Он так и не зарядил берданку.

Наутро, когда Мекленберг явился на полярную станцию, Голосов отобрал у него оружие и объяснил, что он не будет сторожить склад на берегу. Новым сторожем поставили хромого Кунинскую, а все оставшееся вино перевезли в закрытый склад, чтобы не было никому соблазна.

„Ленинский путь“

Мекленберг вернулся к своей полуводной, полуарктической жизни. Он редко заходил домой, в опустевшую ярангу: детей его определили в интернат стараниями председателя сельского Совета Кэлы, и они сами прибегали по вечерам в уютную, всегда теплую и теперь хорошо обжитую тюрьму.

Весной, когда началось таяние снегов, из-под сахарных штабелей потекли сладкие ручьи и сельские собаки с наслаждением лакали необыкновенно вкусную воду. Пекарь жаловался, что и мука испортилась: примерно на треть содержимое мешков превратилось в камень. Как потом выяснилось начисто сгнили все фрукты — яблоки и апельсины, померзли соки в жестяных и стеклянных банках, сухие фрукты, крупы и макаронные изделия покрылись плесенью. Поскольку они уже считались непригодными для человека, кашей из сухофруктов и заплесневелой вермишели кормили свиней на полярной станции.

Весной чаще стали наезжать собачьи упряжки из окрестных селений, и кучи ящиков понемногу уменьшались.

А вести с фронта становились все радостнее, и люди снова обретали надежду на новое будущее, которое щедро было обещано в многочисленных речах, в новой довоенной Конституции, переведенной на чукотский язык.

О Мекленберге, казалось, начисто забыли в районном центре. Никто оттуда за ним не приезжал, никто не напоминал, да и сами Голосов и Журов уже теперь не знали, что делать с несчастным немцем.

А тот продолжал неистово и добросовестно работать. Когда яркое весеннее солнце съело снег на улице Улака, с поверхности лагуны, Мекленберг выволок из склада колесную воловозку и покатил на ней к ожившему улакскому ручью, важно восседая на передке. Через несколько дней из разрезанных вдоль железных бочек он сладил желоб и установил его на пути потока только что родившейся из зимнего чистого снега воды, чтобы легче было набирать ее в ведра, бочки.

Он привел в порядок территорию полярной станции, убрав и закопав в галечную косу сотни, а может быть, тысячи консервных банок, сорвав по-мойки, заложил обломками красного кирпича дорожки от павильонов, радиорубки и лабораторий к главному зданию станции — кают-компании.

Но все же в селении никто не забывал, что Мекленберг — немец и, как было сказано Журовым и Голосовым, немецкий шпион.

Вот уже и лед отнесло от берега, и охотничьи вельботы перебазировались от Нуукэна к родному селению, заняв кусок еще прочного ледового припая, испещренного снежницами и ослепительно отражающими солнце промоинами...

В середине июня из районного центра пришла гидрографическая парусно-моторная шхуна «Камчатка», и Мекленберга увезли в Лаврентия, не дав ему даже возможности попрощаться с детьми.

Как выяснилось много лет спустя, ни в чем не повинный Мекленберг и немец никаким не был. Свою фамилию дал ему в детприемнике Саратова тамошний врач.

Из лагеря Мекленберг вернулся поздней осенью пятьдесят шестого года...

Конкурс «ЛП»



Фото В. СЮРТАХОВА.

с. Шурышки.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ тому назад, в сентябре прошлого года, было принято решение райисполкома о создании организационного комитета по проведению «Акции милосердия» в районе.

При отделе социального обеспечения создан «Фонд социальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам».

На 25 января 1990 года на счете № 70008 в Мужевском отделении Агропромбанка имеется денежных средств в сумме 12553 рубля.

На последнем заседании оргкомитета состоялось распределение средств из этого фонда.

Так, 29 пенсионерам выделе-

ны доплаты к пенсиям в общей сумме 1870 рублей. Одной из пенсионерок оказана единовременная помощь в размере 30 рублей на протезирование зубов. Остаток средств на 1 февраля текущего года составляет 10639 рублей.

Фонд социальной помощиносит строго целевой характер — содействовать улучшению материального положения остро нуждающихся пенсионеров и инвалидов.

На 25 января 1990 года на счете № 70008 в Мужевском отделении Агропромбанка имеется денежных средств в сумме 12553 рубля.

Безусловно, средства фонда социальной помощи образуются за счет поступлений на добровольных началах денежных

взносов от граждан, предприятий, учреждений, государственных, общественных и кооперативных организаций.

Кроме того, можно проводить благотворительные концерты, субботники, воскресники, благотворительные трудовые десанты школьников, ярмарки солидарности и т. д. А полученные средства перечислять на счет фонда социальной помощи.

Оргкомитет надеется, что жители нашего района продолжат пополнение фонда социальной помощи в течение всего года.

Организационный комитет выражает признательность всем, кто принял участие в «Акции милосердия».

Обращаемся к тем, кто еще не успел сделать свой взнос: спешите сделать добро!

Л. КОНЕВА,

член оргкомитета.

Школьная жизнь

В честь Великой Победы

ВЕСЬ советский народ в мае этого года будет отмечать 45-летие Победы в Великой Отечественной войне. Задача отдела народного образования, администрации школ — развернуть широкую организаторскую и политico-воспитательную работу по разъяснению учащимся исторического значения победы нашего народа в этой войне.

Необходимо тесно увязывать с задачами повышения качества и эффективности военно-патриотического воспитания уча-

щихся, начальное военное обучение старшеклассников.

В этих целях районным отделом народного образования разработаны мероприятия по подготовке и празднованию Великой Победы.

Так, предусмотрено проведение спортивных состязаний среди учителей и учащихся в марте этого учебного года, торжественных собраний в коллективах, чтение ветеранов Великой Отечественной войны.

В честь знаменательной даты пройдут в школах конкурсы

рефератов, сочинений, рисунков.

Особое звучание в год 45-летия Великой Победы должно приобрести проведение в мае Всесоюзной Вахты Памяти, подготовка к которой должна начаться уже сейчас.

Есть надежда, что центром воспитательной работы вновь станут комнаты Боевой и Трудовой Славы, активность проявят члены клубов «Поиск», чтобы пополнить новыми экспозициями школьные музеи. Вероятно, не останутся в стороне и пионерские организации школ.

НАШ КОРР.

На период летних каникул намечен многодневный поход. Сегодня продолжается всесторонняя подготовка к нему. Однако погодные условия затрудняют занятия кружка. Сказывается и отсутствие материальной базы (нет палаток, рюкзаков, спальных мешков, кострового набора и т. п.). В итоге недостатки отражаются и на посещаемости кружка, желании ребят заниматься. Однако, несмотря на трудности, в весенние каникулы мы намечаем провести двухдневный поход на речку Антипа. Надеемся, что подготовкой ребят заинтересуются взрослые, и их дети, приведут к нам, чтобы больше знать о родном крае. Е. ВОКУЕВ, руководитель туристско-краеведческого кружка.

Зовут туристские тропы

Взглянув на карту нашего района, невольно обращаешь внимание на разнообразие географических зон. Коричневым цветом выделен Войкар-Сынинский массив Полярного Урала, зеленым — болота и пойменные леса, голубой окраской обозначены обширные водные пространства междуречья Малой и Большой Оки, с ее многочисленными притоками, озерами...

Туристы из различных областей страны облюбовали наш район для путешествий и отды粗糙. А знание района местными жителями ограничено, в основном, охотничими угольями, грибными и ягодными местами. Исключение составляют немно-

гочисленные любители, забравшиеся в самые укромные и отдаленные уголки не ради на живы, а для отдыха, наслаждения неповторимой красотой сева.

Чтобы раскрыть туристские возможности и освоить начальную туристскую подготовку, с 1 октября 1989 года создан и действует туристско-краеведческий кружок при Доме пионеров, в котором занимаются учащиеся 8-10 классов. Ребята знакомятся с основами туризма, приобретают навыки ориентирования на местности, изготавливают самодельное туристское снаряжение, занимаются фотоделом.

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

РЕДАКТОР
А. РОЧЕВ.